
	

	

 

Referat af generalforsamling i Hørby Bådelaug. Søndag den 26.3. 2023 

 

Dagsorden. 

1. valg af dirigent 

Formanden Søren Møller-Andersen (SMA) bød velkommen til de fremmødte medlemmer 
og foreslog 1 minuts stilhed for at mindes 3 af vores medlemmer der døde i 2022. 
Derefter foreslog SMA, at Jan Schunck (JS) skulle være dirigent. JS modtog valget, 
konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. Ved optælling af de fremmødte 
blev det fastlagt, at der var 54 stemmeberettigede. Bådelauget har 175 medlemmer. For 
at ændre Bådelaugets love kræves det, at mindst ¼ af medlemmerne (44 medlemmer) er 
til stede. Generalforsamlingen vil således være i stand til at ændre klubbens love, hvis der 
opnås et flertal på 2/3 af de stemmeberettigede, svarende til 36 stemmer for 
ændringsforslag. 

Som stemmetællere valgtes Thomas Sylvest og Jens Ole Greve. 

2. bestyrelsens beretning 

SMA fremlagde bestyrelsens beretningen. 

Generalforsamling Hørby Bådelaug 2023 
Bestyrelsens beretning 

 

Sidste års sæson i Hørby blev atter en god sæson. Havnen og Tuse Næs fik et par nye 
attraktioner. Her taler vi om den nye badebro, som virkelig har sat havnen på 
landkortet. Vi taler også om Hørby båden som gør, at folk har fundet til Næsset og 
ikke mindst til kroen.  

Økonomisk ser det umiddelbart fint ud, men vi må inden for en årrække påregne 
store udgifter til nye broanlæg, samt til stigende energipriser. 

I den forbindelse er der brug for rettidig omhu senere, når vi skal behandle indkomne 
forslag. 

Omkring forbrug i klubhuset og på havnen, er der indført restriktioner for daglig brug 
af klubhuset samt for overnatning/ophold i båden.  

Organisatorisk er der også sket lidt ændringer. Allan fik andre fritidsinteresser og 
stoppede som havnefoged. Havneassistent Jan Bonde overtog nogle af Allans 



hovedopgaver, andre tog andre opgaver således, at det ikke er alt der hænger på én 
person, hvilket gør, at vi sparer store summer på driften af havnen. 

Onsdagshyggebygge fortsatte under Bennys kyndige ledelse, (Benny, som jo 
desværre ikke er her mere) så de frivillige, der mødte op om onsdagen fik 
vedligeholdt, nybygget samt hygget. Bestyrelsen opfordrer atter i år til, at man 
kommer på havnen i sommer, onsdag aften og giver en hånd med - også selv om det 
kun er en enkelt onsdag, man kan. Tal med Rasmus omkring onsdagsbyg. 

Ungdomsafdelingen kæmper for at få nye, unge sejlere. Det kniber. Så hvis man 
kender nogle unge mennesker, der kunne tænke sig at lære at sejle, så er det bare at 
henvende sig til Theis. 

Selvom vi er en lille havn for enden af en fjord, der ligger for enden af en anden fjord, 
kan det godt lade sig gøre at komme ud i den store verden herfra. Sidste sæson 
sejlede adskillige både fra vores havn Hørbys klubstander langt op i de norske fjorde, 
langs Svenskekysten samt ned til de tyske kyster og fjorde. Som vores sejlere 
kommer rundt i Danmark og udlandet, så kommer der også mange gæster til vores 
havn. 

Det er dog ikke på sejlersiden de store gæsteindtægter ligger, men derimod på 
autocampersiden. Det er blevet et kæmpe aktiv hvilket gør, at der er meget liv hele 
døgnet, året rundt på havnen. Dette afspejler måske også, at vi ikke er ramt af meget 
hærværk og tyveri. Så i alt en Win Win. Dog har bestyrelsen valgt at sætte bom op 
ved vinter-landpladsen, således at det kun er medlemmer, der får adgang  

Sommerfesten blev som vanligt afviklet i august med vores husorkester, Tuse Næs 
Salonorkester, og i samme weekend afholdt præsten også alsang i teltet på havnen.  

Den kommende sæson byder også på forskellige aktiviteter. 

Den store Skvulp festival i Holbæk kommer over fjorden d.9/6-10/6. Der vil være en 
masse aktiviteter, cafeer og aftenfest på Hørby Havn. Der er gratis sejlads over 
fjorden med flere ”færger”. 

Der vil også være Onsdagshyggebygge. Bagagerumssalg pinselørdag. Sommerfest 
d.1/9. Alsang d. 3/9 og hvad vi ellers finder på. Vel mødt på havnen og god 
sejlersæson. 

Bestyrelsen Hørby Bådelaug.  

 

 

 

 



Dirigenten spurgte om der var spørgsmål til beretningen. 

Niels Ågaard (NÅ) oplyste at han er ked af alle de nye restriktioner og ked at der kommer 
en liste med alt det vi ikke må. Så hellere en liste med, hvad vi må. Rasmus Christensen 
(RC) Forklarede at det er fordi der har været en del problemer.   

SMA: Vi har desværre været nødt til at gøre hvad vi har gjort, men vi kikker på det.  

Lars Lundberg takkede for den velkomst han har fået som nyt medlem. Han har ikke 
oplevet restriktioner. Der blev spurgt ind til en præcisering af reglerne vedrørende det at 
bo/overnatte i egen båd. SMA svarede, at ”enkelte nætter” er i orden, men ellers skal det 
aftales med bestyrelsen hvad man gør, så der ikke er nogen, der bor i deres båd og 
bruger klubhuset som deres hjem. 

Beretningen blev derefter godkendt. 

3. Forelæggelse af regnskab 2022 til godkendelse, samt budget 2023 

John Lygaard (JL) fremlagde regnskabet for 2022.  

Dirigenten spurgte om der var spørgsmål til regnskabet. 

NÅ: Hvad gemmer der sig bag ”tilgodehavende”? JL: Det vedrører indskud til en eller flere 
bådpladser, men de nu er betalt. 

Christoffer Leonhard (CL) spurgte om elektricitet til drikkeautomater er indregnet i 
overskuddet. JL svarede, at det er det ikke, men det løber rundt.  

Regnskabet blev godkendt 

Budget 2023 blev fremlagt af JL. Der var ingen spørgsmål. 

Budgettet blev taget ad notam. 

 
4. Behandling af indkomne forslag.  

Dirigenten oplæste de indkomne forslag. Da udfaldet af afstemning om et forslag, ville 
have indvirkning på de næste forslag, besluttede JS at ændre rækkefølgen for de 
indkomne forslag og tage dem i ”trangfølge” – det mest vidtgående først. 

Forslag 2 fra bestyrelsen. Ændring af Bådelaugets Love § 9. 

Stemmeret gives kun til medlemmer med bådplads. Et indskud = en stemme. Efter    
debat om forslaget, blev følgende ordlyd af § 9 således. 

  

 



Generalforsamlingen er den højeste myndighed i alle Bådelaugets anliggender.  
Den ordinære generalforsamling, der afholdes hvert år i marts måned, indkaldes med 
mindst tre ugers skriftligt varsel. 
Sammen med dagsorden udsendes det reviderede regnskab. 
Forslag der ønskes forelagt generalforsamlingen, skal være bestyrelsen i hænde 
senest 14 dage før generalforsamlingen.  
Stemmeret har alle medlemmer der har indbetalt indskud til havneplads samt alle 
medlemmer af bestyrelsen – inklusive suppleanter. (et indskud = en stemme)  
Stemmeret kan kun udøves ved personligt fremmøde eller ved online/video deltagelse 
i generalforsamling.	
	
Forslaget blev bragt til afstemning med 47 stemmer for – 6 stemmer imod – 1 undlod at 
stemme.  

Forslaget er vedtaget. 

Forslag 1 fra bestyrelsen. Ændring af Bådelaugets Love § 9. 

Pensionist- og efterlønskontingent afskaffes, hvilket betyder, at den gruppe ikke længere 
får kontingent til halv pris. Det giver ca. kr. 30.000,- /år.  
Havnepladser hæves med kr. kr. 10. pr. m2/år. Det giver en årlig merindtægt på ca. kr. 
20.000,-/år. 

Under debatten om forslaget blev der spurgt om alternativ til bestyrelsens forslag og 
hvorledes kontingent og havneafgift kunne fastsættes. JL svarede, hvis forslaget falder, vil 
kontingent og havneafgift blive reguleret med en given procentsats for alle, hvilket det 
fremlagte budget allerede afspejler. 

SMA begrunder forslaget og fortæller, det er foreslået at der skal være samme kontingent 
for alle, da der skal bruges flere penge til bl.a. nye broer. Der bliver henlagt ca. kr. 50.000 
i år. Hvis ikke det vedtages så vil der blive lagt på pladserne. CL foreslår at passive 
medlemmer kun betaler halvt kontingent, og at alle der ikke har bådplads betaler halvt 
kontingent.  

Forslaget blev bragt til afstemning. 

For bestyrelsens forslag stemte 23 for – dermed bortfalder forslaget. 

Forslag fra Christian Højgaard Jensen  

Forslag til generalforsamling. Alle medlemmer ung som gamle der ikke har 
havneplads, betaler kun halvt kontingent, men beholder stemme ret, alle der har 
havneplads ung som gammel betaler fuldt kontingent. 

For CJ-forslag stemte 2 for – dermed bortfalder forslaget.  

 

 



Forslag 3 fra bestyrelsen. Ændring af Bådelaugets Love § 6. 

Bestyrelsesmedlemmer og suppleanter får kr. 1.500,-/år på lige fod med 
udvalgsmedlemmer for deres arbejde samt de udgifter, det måtte medføre. 

Bestyrelsen havde stillet forslag til ændring af §6, med følgende ordlyd: 

”Havneudvalgsmedlemmer, bestyrelsesmedlemmer og suppleanter får reduceret 
kontingent og evt. havneafgift med op til kr. 1.500,-/år”  

Under debatten om forslaget var der generel enighed om at honorere bestyrelsens 
arbejde, men at reducere kontingent/havneafgift ville være besværlig og have 
manglende transparens i regnskaberne.  

NÅ: Det rigtige ifølge skats regler er at beløbet bliver udbetalt og ikke trækkes fra i 
kontingentet.  

Forslagets ordlyd blev derefter accepteret således at bestyrelsesmedlemmer og 
suppleanter modtager et årligt honorar på kr. 1.500 og forslaget indskrives i §12, der 
ændres til følgende: 

Bestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden. 
Bestyrelsen antager lønnet medhjælp i nødvendigt omfang. 
Bestyrelsesmedlemmer og suppleanter modtager et årligt honorar på kr. 1.500. 

For forslaget stemte 46 for – forslaget er vedtaget.  

Det debatteres herefter, om forslaget til Bådelaugets love skal gennemgås enkeltvis, eller 
sendes ud, tilpasset de ændringer der er vedtaget.   

Der var enighed om at give mandat til bestyrelsen om at tilpasse forslaget til ændring af 
Bådelaugets love således, at ordlyden vil afspejle de vedtagne beslutninger. Den endelig 
udformning skal derefter fremlægges til næste års generalforsamling for endelig 
godkendelse. 

For forslaget stemte 54 for – forslaget er dermed vedtaget. 

5. Fastsættelse af kontingent 

   Helårligt kontingent 950kr., pensionist kontingent 475kr.,   
ungdomskontingent 575kr. 

6. Valg af formand.  
 

     Søren Møller-Andersen (genopstiller) 

     Søren Møller-Andersen blev genvalgt med akklamation 

 



 

7. Valg af bestyrelse 

På valg er: 

Ane.Jette Jacobsen (genopstiller)  

Ane-Jette Jacobsen blev genvalgt 

Torsten Larsen og Claus Junker (nyvalg)  

Torsten Larsen og Claus Junker begge blev valgt 

Allan Tronborg (genopstiller ikke) 

Kjeld Truedson (genopstiller ikke) 

8. Valg af suppleant 

På valg er      

Theis Petersen (genopstiller) 

Theis Petersen blev genvalgt       

Jan Schunck – (nyvalg) 

Jan Schunck blev valgt 

9. Valg af revisor 

På valg er 

Thomas Jensen (genopstiller) 

Thomas Jensen blev genvalgt 

10. Beretning fra udvalgene. 

Klubhus og sikkerhedsudvalg ved SMA: Der er ikke sket så meget her i vinter. Alle er 
gode til at gøre rent efter sig. Sikkerhedsudvalg – der er skiftet stiger. 

Aktivitetsudvalg ved Finn Jensen: Der har været sommerfest og et foredrag med Jens 
Als Andersen hvor 35 gæster deltog. Det vil være dejligt med lidt flere aktiviteter om 
vinteren. Udvalget bliver udvidet med Tina, Jeanne og Hanne. 

Havneudvalg ved RC: Der vil blive indkaldt til pligtarbejde. Pligtarbejde foregår således 
at hvert andet år er det lige bådpladser, og hvert andet år er det ulige bådpladser. Der vil 
blive udsendt datoer nogle dage i forvejen.  



Der kommer mere om det på hjemmesiden. Første gang er onsdag efter isætning af både. 
Det vil nok blive fra kl. 17. 

Søren Hansen: Er det kun bådejere der bliver indkaldt til pligtarbejde? RC: Det er kun 
bådejere der bliver indkaldt, men alle er selvfølgelig velkomne. 

JL: Der skal laves en plan omkring udskiftning af broer. Der bliver foretaget trykprøver af 
pæle hvert andet år.   																																																																							

Gert Jensen bliver tovholder for onsdagsbyggeri. Bo fortæller at alle er velkommen, man 
behøver ikke være håndværker.       

Ungdomsudvalg ved Theis Petersen: Der er desværre ikke nogen ungdomsaktiviteter i 
øjeblikket, så kender man nogle unge må man endelig kontakte Theis eller Nikolaj.  

Miljøudvalg ved Kim Geertsen: Der må gerne købes et nyt skilt til miljøskuret. 
Kommunen pålægger at der fra 2023 skal være sortering af affald. SMA er i dialog med 
kommunen omkring dette. Privat affald skal ikke i miljøskuret, det må man selv fjerne. 
Skifter man oliefilter skal det dryppe af i den udendørs olietank. I miljøskuret står der 
også batterier, dem er der pant på så lad være med at sætte dem i skuret.  

11. Eventuelt 

SMA: Havneområdet vil blive involveret når Skvulp den 9. og 10. juni løber af stablen. Der 
vil være fest og forskellige aktiviteter  

JS: Når man tager ud at sejle, så parkerer man på græsset, så bilerne ikke fylder på 
havnens parkeringsplads. 

SMA afslutter og takker for genvalg og takker for god ro og orden.  

Kæmpe tak for stort fremmøde. Tak til dirigenten.  

 

 

Referent:   Ane-Jette Jacobsen 

 

 

 

Dirigent: Jan Schunck  


